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Ústecký kraj

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK Bod programu: 10.6

29. zasedání zastupitelstva konané dne 24. 6. 2024

Věc:
Pečovatelská služba Ústí nad Labem – žádost o vydání budoucího příslibu

Materiál na stůl: 

Důvod předložení:
Část X. bod 4 Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje – vydání souhlasného stanoviska pro 
poskytovatele Pečovatelská služba Ústí nad Labem k vybudování prostor pro poskytování nové sociální 
služby centra denních služeb a k zařazení této služby do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje.

Nárok na rozpočet:
Bez nároku na rozpočet

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje 

Dne: 5. 6. 2024 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Výbor Výbor pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality

Dne: 19. 6. 2024 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Přílohy: 

10.6-1 Název: bod 10.6 priloha 1 black.pdf
Žádost o budoucí příslib pro službu 
centra denních služeb U

10.6-2 Název: bod 10.6 priloha 2 black.pdf
Rozdělení úvazků pracovníků přímé 
péče U

10.6-3 Název: bod 10.6 priloha 3 black.pdf Stanovisko města Ústí nad Labem U

10.6-4 Název: bod 10.6 priloha 4.pdf
Vyjádření poskytovatele DpS o 
předpokladu snížení počtu lůžek U

10.6-5 Název: bod 10.6 priloha 5.pdf Zápis z individuálního jednání U

Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) bere na vědomí



informace obsažené v tomto materiálu včetně příloh č. 1 až 5 předloženého materiálu,

B) rozhoduje

v návaznosti na část X. bod 4 Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje o vydání 
souhlasného stanoviska pro poskytovatele Pečovatelská služba Ústí nad Labem ve znění:

Ústecký kraj zařadí po ukončení realizace projektu financovaného z výzvy č. 43 v rámci Národního plánu 
obnovy do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje u poskytovatele Pečovatelská služba Ústí nad 
Labem novou sociální službu centra denních služeb s individuální okamžitou kapacitou 1, okamžitou 
skupinovou kapacitou 10 a 2,7 úvazky pracovníků přímé péče,

C) ukládá

PaedDr. Jiřímu Kulhánkovi, 1. náměstku hejtmana Ústeckého kraje informovat žadatele o výsledku 
rozhodnutí dle bodu B) tohoto usnesení
Termín: 15.07.2024



Důvodová zpráva:
Z důvodu snížení kapacity sociální služby domova pro seniory poskytovatele Domov pro seniory Orlická a 
Azylový dům pro matky s dětmi, příspěvková organizace, který byl od 01.01.2024 převeden pod 
poskytovatele Domov pro seniory Severní Terasa, p.o. a cílům Střednědobého plánování v Ústeckém kraji, 
jejichž záměrem je co nejdelší setrvání osob v domácím prostředí, bylo ze strany poskytovatele Pečovatelská 
služba Ústí nad Labem vyvoláno jednání se zástupci KÚÚK ve věci registrace nové sociální služby centra 
denních služeb v ambulantní formě, která by sanovala potřeby rodin pečujících o osoby vyžadující určitou 
míru podpory takovým způsobem, aby nedocházelo k jejich předčasnému umisťování do kapacitně 
omezených pobytových služeb péče a zároveň, aby to dané cílové skupině umožnilo setrvat co nejdelší dobu 
ve svém přirozeném prostředí. Jednání se uskutečnilo dne 11.04.2024 v prostorách Krajského úřadu 
Ústeckého kraje, kde poskytovatel představil svůj záměr a zároveň způsob zajištění prostor pro poskytování 
nové sociální služby využitím finančních prostředků z výzvy č. 43 vydané Národním plánem obnovy.
Na základě domluveného postupu z jednání, jehož zápis je přílohou č. 5 předkládaného materiálu, obdržel 
odbor sociálních věcí KÚ pod č. j. KUUK/073848/2024 žádost o vydání budoucího příslibu ve věci registrace a 
zařazení nové sociální služby centra denních služeb do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje s 
individuální okamžitou kapacitou 1, okamžitou skupinovou kapacitou 10 a 2,7úvazky pracovníků přímé péče.
Nová sociální služba by se zaměřovala na poptávku po dané sociální službě v rozšířené působnosti, tedy by 
byla poskytována občanům celého Ústeckého kraje dle poptávky po dané službě.
Součástí předložené žádosti byly doloženy i přílohy o rozdělení pracovníků nové sociální služby, písemné 
prohlášení poskytovatele Domov pro seniory Severní Terasa, p.o., který od 01.01.2024 převzal kapacitu 
bývalého poskytovatele Domov pro seniory Orlická a Azylový dům pro matky s dětmi, příspěvková 
organizace, konkrétně jeho služby domovy pro seniory, jehož kapacitu rozčlenil do služeb domovy pro seniory 
(ID 2744287) a domovy se zvláštním režimem (ID 2501932), dohromady ponížené o 20 lůžek (lůžka jsou 
aktuálně definovaná jako volná pro potřeby města v možnostech včasné reakce na vznikající potřeby 
navyšování sociálních služeb), s jeho předpokladem dalšího ponížení kapacit daných sociálních služeb z 
důvodu nevyhovujícího materiálně-technického zabezpečení objektu, ve kterém je služba poskytována. V 
neposlední řadě poskytovatel k žádosti přiložil stanovisko obce Ústí nad Labem, které podporuje záměr 
vzniku nové sociální služby. Všechny přílohy k žádosti o vydání budoucího příslibu jsou přílohami č. 2-4 
předkládaného materiálu.
Cílovou skupinou nově vzniklé sociální služby budou senioři a osoby se zdravotním postižením, kteří v 
důsledku věku nebo zdravotního stavu mají sníženou soběstačnost a potřebují pravidelnou pomoc druhé 
osoby při běžných činnostech, zejména v oblasti osobní péče, komunikace, orientace ve společnosti a 
pracovních dovednostech.

Od 01.01.2019 je přistoupeno usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje až do odvolání
k zastavení rozšiřování Základní sítě sociálních služeb, tzn., že až do odvolání nebude docházet k zařazování 
nových sociálních služeb do Základní sítě, navyšování individuálních kapacit, skupinových kapacit, počtu 
lůžek a navyšování úvazků pracovníků v přímé péči.

Žádost o registraci nové sociální služby centra denních služeb poskytovatele Pečovatelská služba Ústí nad 
Labem je v souladu s výjimkou uvedenou v Metodice zajištění sítě sociálních služeb v článku IV. Aktualizace 
Základní sítě sociálních služeb bod 4 b) Ve výjimečných odůvodněných případech (neočekávané zrušení 
sociální služby zařazené v Základní síti kraje, vyřazení ze Základní sítě, apod.) je přípustné převedení 
kapacity zrušené sociální služby na stávající či nově vzniklou sociální službu obdobného druhu již stávajícího 
poskytovatele za předpokladu potřebnosti dle Akčního plánu. Uvolněná kapacita je brána z 20 lůžek, které 
byly zachovány pro potřeby města z ukončené sociální služby domovy pro seniory poskytovatele Domov pro 
seniory Orlická a Azylový dům pro matky s dětmi, příspěvková organizace, jehož poskytování bylo ukončeno 
z důvodu nevyhovujících podmínek v objektu, kde byla služba poskytována. Zároveň je zde předpoklad, že 
vybudování nového zařízení domova pro seniory již nebude v kapacitě 172 osob, kterou mělo zařízení Domov 
pro seniory Orlická a Azylový dům pro matky s dětmi, příspěvková organizace. Předpokládaná kapacita nové 
výstavby je max. do 100 osob, spíše méně dle požadavků materiálně technického standardu pro vybudování 
pobytových zařízení péče.

Potřebnost vzniku sociální služby centra denních služeb je definována v Akčním plánu rozvoje sociálních 
služeb Ústeckého kraje platném od 01.01.2024 (dále jen „Akční plán“).
Textová část Akčního plánu u služby centra denních služeb v regionu Ústecko uvádí následující:
„V regionu Ústecko není tato služba zastoupena. Jediný poskytovatel ukončil činnost z finančních důvodů v 
době pandemie Covid-19 k 31.12.2020. V současné době, po zlepšení epidemiologické situace se stále 
zvyšuje poptávka po této službě v ambulantní formě pro cílovou skupinu osob s chronickým duševním 
onemocněním a osobám s poruchou kognitivních funkcí (Alzheimerova choroba a jiná forma demence). 



Obnovením této služby s okamžitou kapacitou pro 6 klientů se rozšíří nabídka služeb, které umožní seniorům 
co nejdéle setrvat v domácím prostředí a neformálním pečujícím poskytne pomoc a podporu v péči o blízkou 
osobu.“

Zřízení služeb centra denních služeb je také v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb v 
Ústeckém kraji na období 2022–2024 a jeho prováděcím dokumentem Akčním plánem na rok 2024.
Odpovídající cíle a opatření:
A 1: Podpora setrvání seniorů v domácím prostředí.
B 1: Podpora setrvání osob se zdravotním postižením v domácím prostředí.

Na základě předložené žádosti, včetně dodaných příloh 2-5, které jsou součástí předkládaného materiálů a 
výše uvedených informací, je předkládán návrh vydání budoucího příslibu na zařazení nové sociální služby 
centra denních služeb do Základní sítě Ústeckého kraje.

Vyjádření odboru sociálních věcí:
Zařazení nově vzniklé sociální služby centra denních služeb za účelem setrvání cílové skupiny senioři a 
osoby se zdravotním postižením co nejdéle v jejich přirozeném prostředí má dle odboru sociálních věcí 
Krajského úřadu Ústeckého kraje své opodstatnění. Odbor sociálních věcí se tedy přiklání k jejich podpoře.

Zpracoval / konzultoval: Předkládá:

Ing. Petra Lafková, MPA
odbor sociálních věcí PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmana)

Schvalovací cesta:

1 Ing. Petra Lafková (vedoucí odboru)   Ing. Petra Lafková 
10.06.2024

2 PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmana)   PaedDr. Jiří Kulhánek 
10.06.2024

Podpis zpracovatele:  Kristýna Koukalová


